

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 1º de diciembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 1 декабря 1964 года № 775



ОТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА

“Правда и милость да царствуют в судах” возвестил сто лет тому назад Мой Державный Прадед Царь Освободитель Александр Второй при утверждении 20-го ноября 1864 года новых Судебных Уставов. В подписанном в этот незабвенный день Указе Государь Император Александр Николаевич отметил, что Судебные Уставы, преобразовавшие коренным образом все формы судоустройства и судопроизводства, “вполне соответствуют желанию Нашему водворить в России суд скорый, правый и милостивый, равный для всех подданных Наших”.

Этот великий акт явился достойным завершением вековых забот Моих Державных Предков об установлении правосудия в пределах Российского Государства, Божиею Милостию вверенного Их управлению.

Начиная с Моего Пращура Царя Михаила Феодоровича, положившего на созываемых Им Земских Соборах начало борьбе против бесправия Смутного Времени, длинный ряд Его Преемников на Престоле Всероссийском посвятили Свои Царские и Императорские труды, окруженные верными сотрудниками, попечению об утверждении закона и правды на Русской Земле.

Памятниками таких усилий остались “Соборное Уложение” Царя Алексея Михайловича; учреждение при Императоре Петре Великом Правительствующего Сената и “надворных судов”, имевших целью отделение судебной части от ведомства областных правителей; Указ Императора Петра Второго об упорядочении правосудия в Империи, основной мыслью которого было, чтобы “суд и расправа была всем равная, справедливая и человеколюбивая”. Отменой смертной казни Императрица Елизавета Петровна опередила Запад в области смягчения участи осужденных; Император Петр Третий предписал Сенату, чтобы все судебные учреждения производили допросы насколько возможно гуманнее; Наказ Императрицы Екатерины Великой, предназначенный для “Комиссии для сочинения проекта нового уложения”, явился знаменательным достижением в области правоведения и вызвал восхищение просвещенных современников; в Царствование Императора Александра Первого учреждение министерства Юстиции и проект судебной реформы стали дальнейшими этапами по усовершенствованию системы судов.

Император Николай Первый предвидел необходимость проложить пути к славному и плодотворному Царствованию Своего Державного Сына и Преемника. Для этого Им были приняты различные законодательные меры, в частности для успешного выполнения судебной реформы. Подобное значительное преобразование не могло быть осуществлено без предварительных работ по кодификации и по подготовке кадров просвещенных юристов. Результатом работ явились: издание “Полного Собрания Законов Российской Империи” и “Свода Законов”, обнимавшего действующее законодательство Империи, а затем основание Императорского Училища Правоведения — образцовой школы для юношей, обученных в духе новейших достижений юридических наук и способных, наряду с такими же молодыми людьми, окончившими юридические факультеты Российской Императорской Университетов, приступить к воодушевленному проведению в жизнь великой судебной реформы Императора Александра Второго.

В январе 1862 года Высочайшим повелением Царя Освободителя было предписано канцелярии Государственного Совета составить проект реорганизации судебной части в России — со всесословным участием общества в управлении правосудия.

Императорские предуказания были изучены Государственной Канцелярией и по ее соображениям, рассмотренным и дополненным Государственным Советом, были составлены основные положения проектируемого преобразования. Из этих положений особая комиссия, в состав которой вошли лучшие юристы, ученые и практики, выработала Судебные Уставы, одобренные и утвержденные Государем Императором Александром Николаевичем и состоявшие из: Учреждения судебных установлений, Устава гражданского судопроизводства, Устава уголовного судопроизводства, Положения о нотариальной части и Устава о наказаниях, налагаемых мировыми судьями.

Историческая ценность данной реформы заключается в том, что судебная власть распространилась на лица всех сословий равномерно, а ввод в уголовных делах присяжных заседателей, вызываемых от всего общества, от образованного законоведа вплоть до крестьянина, столь недавно еще бывшего крепостным, предоставило определение вины или невиновности общественной совести.

С 20 ноября 1864 года Россия смогла гордиться самыми совершенными в мире судебными уставами, слава которых широко утвердилась как по высоким гуманным началам, положенным в их основу, так и по достоинству их исполнения.

Акт, столетний юбилей которого Я сегодня отмечаю, знаменателен и важен еще тем, что по почину Императора Александра Второго вся судебная работа в России стала призванием, а не ремеслом. Это был суд совести, общественной совести, и потому естественно его окружал ореол безусловного нравственного авторитета, беспредельной веры и такой же беспредельной надежды на правоту и милосердие.

В настоящее время все упорные труды Моих Державных Предков, увенчанные Волей Моего Прадеда, разрушены кровавым потоком мятежа и революций. Величественное здание Русской Юстиции в феврале 1917 года было расшатано Временным правительством, опозорившим себя незаконным арестом и отправлением в ссылку Царской Семьи, вопреки лживым обещаниям первых дней захвата власти, а также заключением верных слуг Императора Николая Второго, незапятнанных долголетних работников на государственной ниве. Малодушно предав через несколько месяцев Россию большевикам, Временное правительство этим самым подготовило почву для совершившегося злодейского Цареубийства и для полного уничтожения отечественного правосудия.

Тяжкое бремя страдающей России пало на плечи каждого из нас, — от него нам нельзя ни уклоняться, ни отказываться. Нам прежде всего нужно ясно понять, что великий русский вопрос лежит в корне всех главнейших мировых сплетений переживаемого времени. Отсюда кризис у всех и во всем, ибо выпад Исторической России из системы всеобщего уважения и доверия и замена ее СССР, — системой взаимного недоверия, подозрения и посягательства на свободную жизнь каждой страны, естественно нарушил государственное равновесие в мире и вызвал в нем ту классовую борьбу и те классовые противоречия, которые разрушают любое общество и любое государство.

Очевидность наглядно показывает каждому, что дух партийности выдвинул в СССР наверх профессиональных честолюбцев, непризнанных дилетантов, политических карьеристов и отъявленных преступников, далеких от достойной и творческой жизни человеческого духа, от священных основ религии, права и государства, от жизненной верности, но слиянию близких к системе насилия, лжи и террора.

Коммунисты со всеми их союзниками и явными и тайными покровителями выступают как единая армия материализма. Им важно расшатать духовные основы русского бытия, угасить в русском народе национальное самочувствие, погрузить в непробудный сон здоровую духовную глубину России, замутившуюся в революции и засыпанную мусором пропаганды, — им важно раскрыть и закрепить эпоху духовного оскудения и практического бесстыдства. Они к этому и идут.

Жизнь показывает еще, что наперекор всему этому в порабощенной России идет великий процесс отрицательного опыта и глубинного оздоровления. Нам необходимо сделать реальные выводы и принять волевые решения, — иначе мы не спасем родную страну и не восстановим ее. И прежде всего в этом отношении нам надлежит вспомнить основной принцип Судебных Уставов Императора Александра Второго и заложить этот принцип в нашу политическую деятельность, ибо вне о б щ е с т в е н н о й с о в е с т и в работе верных русских людей невозможно никакое созидающее творчество на благо освобождения Отечества.

Поэтому Я, Законный Правопреемник Русских Государей, призываю Вас, Русские Люди, отстранив от себя все то, что преисполнено недобрых чувств и дел, творчески упорным трудом стремиться к воссозданию России в духе любви, жертвенности и ответственности, — руководствуясь тем началом общественной совести, что заповедал нам Император Александр Второй — Царь Освободитель.

На подлинном Собственном
Его ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества
Великого Князя Владимира Кирилловича
рукой подписано:

ВЛАДИМИР

20 ноября — 3 декабря 1964 г.
г. Мадрид

С подлинным верно: Начальник походной канцелярии
НИКОЛАЙ ВУИЧ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

255. ПОЗОРНОЕ "ПРАЗДНЕСТВО" БОЛЬШЕВИСТСКОГО ПЕРЕВОРОТА В ОБСТАНОВКЕ ПОДХАЛИМСТВА ПЕРЕД КИТАЙЦЕМ ЧЖОУ ЭН-ЛАЕМ, КОРЕЙЦЕМ КИМ ИРОМ И ВЬЕТНАМЦЕМ ВАН ДОНГОМ.—БЕСЦВЕТНЫЙ ДОКЛАД БРЕЖНЕВА И ЛЕГКИЕ ОБМАНЧИВЫЕ УСТУПКИ КРЕСТЬЯНАМ.—КУДА ДЕЛИСЬ ПРЕДСЕДАТЕЛИ ПРЕЗИДИУМОВ РАЗНЫХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК?

Никогда еще престиж ЦК КПСС и советского правительства не падал так низко в глазах иностранных компартий и правительства стран-сателлитов, как сейчас. Это особенно ярко показали пасмурные "октябрьские" торжества, состоявшиеся в 46-й раз после ноябрьских дней 1918 года, когда Ленин при праздновании первой годовщины уверял, что остается еще немного потерпеть и коммунисты овладеют миром.

Сенсацией последней недели перед "праздниками" явился "возвещенный и разрекламированный" приезд Чжоу Эн-ляя, который не был на последней советско-китайской конференции, ибо покинул демонстративно XXII съезд партии после грубой браны Хрущева по адресу его албанских союзников. На последней же конференции распоясавшийся деспот Никита грубо обругал китайских делегатов, после чего Мао Дзе заявил, что китайская компартия не прислал больше в СССР свою делегацию, пока в Москве не уберут Хрущева. Это казалось западным "советоведам" невозможным, но это случилось: сами за-правили советской компартии убрали Хрущева, который не смеет показываться на улицах Москвы; о нем не упоминается на торжествах в Кремле, о нем даже неприлично говорить, как будто его не было никогда в печальной истории советского государства. Его даже не удостоили той браны, которой почестили Молотова или Маленкова, той пули в затылок, которая сразила Берии и Багирова.

5-го ноября прибыл в Москву с видом победителя Чжоу-Эн-ляй во главе многочисленной делегации. Его подобострастно встречал на Внуковском аэродроме премьер А. Н. Косягин, первый зам. Брежнева по председательствованию в Бюро ЦК по РСФСР А. П. Кириленко, секретарь ЦК по промышленности А. П. Рудаков, новый председатель Комитета по телевидению и радиовещанию Н. Н. Месяцев, сменивший исчезнувшего вместе с Хрущевым М. А. Харламова, сопровождавшего Никиту в Соед. Штаты и написавшего вместе с Аджубеем подхалимскую апологию успехов Никиты в Новом Свете, ездивший в Пекин председ. ВЦСПС В. В. Гришин, министры: обороны — Малиновский, финанс — В. Ф. Гарбузов, авиастроения — П. В. Дементьев, первый зам. председ. Госплана Вас. М. Рябиков и приехавший с опозданием на аэродром секретарь ЦК по компартиям сателлитов Ю. В. Андропов.

В тот же день приехал во главе делегации китаефильской компартии Вьетнама премьер-министр Ван Донг. Его встречали те же лица. С ними был и новый председ. Комитета по внешнеэкономическим связям Влад. Ник. Новиков, сменивший на днях хрущевца С. А. Скачкова. Стол же почетная делегация встречала корейского премьера и первого секретаря партии Ким Ира.

Брежнев поехал встречать только польскую делегацию во главе с Вл. Гомулькой, который на недавнем укромном свидании в Беловежской пуще обещал Брежневу и Косягину полную поддержку. Ульбрихта встречал старик А. И. Микоян, что менее почетно.

Накануне советского "праздника" состоялось торжественное заседание в новом Кремлевском Дворце Съездов. На трибуне сидели члены и кандидаты президиума и секретари ЦК, вожди компартий Китая, Кореи, Вьетнама, Болгарии, Венгрии, Чехословакии, оккупированной зоны Германии, Кубы, Монголии, Польши, Румынии и Югославии, за ними во втором ряду сидели гости второго разряда, как председ. компартии Аргентины Викторио Кодовилья, старуха Долорес Ибарури, сирийский клерк Хрущева, поносивший китайцев Багдаш и другие прихлебатели из разных компартий, включая итальянцев, французов, англичан и т. д.

Заседание открыло вернувшийся из

старому адмиралу Исакову, маршалу авиации В. А. Судецу и ордена Трудового Красного Знамени художнице Л. В. Маяковской (70-летней сестре поэта) и бывшему послу в Сомали Гр. Ив. Фомину, а Знак Почета — председателю Совета по делам религ. культов при совете министров СССР А. А. Пузину и хорошо известному по московским радиопередачам диктору Всесоюзного Радио Ю. Б. Левитану.

Но сразу после официальных визитов в день приезда, Чжоу Эн-ляй совершил демонстративный жест, который тщетно власти старались скрыть от москвичей: со всей своей китайской свитой он отправился возложить венок в мавзолей перед мумией Ленина, а затем неожиданно отправился с ними вдоль кремлевской стены и остановился в молчании перед могилой Сталина, которую читатели могут видеть на обложке книги "Суд над Сталиным", продающейся у представителей "Нашей Страны". Вся делегация стояла на вытяжку за ним, пока он возлагал небольшой венок на эту забытую могилу. Вокруг на расстоянии 50 метров стояли милиционеры, которые стали плотной стеной, чтобы не позволить москвичам видеть, а иностранным корреспондентам фотографировать эту сцену возложения китайцем венка на могилу поверженного и оплаканного своими холопами идола.

7-го ноября на трибуне на Красной площади стояли все члены и кандидаты президиума и секретари ЦК, кроме тех, из кандидатов президиума, кто находится по должности вне Москвы: Шелест — в Киеве, Мазуров — в Минске, Рашидов — в Баку, Мжаванадзе — в Тбилиси, все вожди иностранных компартий стран-сателлитов и трех непокорных — Китая, Вьетнама, Кореи, к которым присоединили из почетных гостей только египетского вице-президента маршала Абделя Амера и председателя Национального Собрания Алжира Хадж Бен Беллу.

Важным явилось замечание Брежнева: "неправильно пренебрегать возможностями личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих. В последние годы в этой области были допущены необоснованные ограничения, хотя экономические условия еще не созрели для такого шага. Эти ограничения теперь отменены".

Действительно, за неделю до этого заседания разрешено крестьянам удвоить площадь приусадебных участков, чего требовала жизнь. Ведь в неурожайный 1963 год их площадь составляла 4% всей посевной площади, но по овощам, фруктам, птице и продуктам птицеводства население на 60% было накормлено с этих участков.

Затем приказано колхозам вернуть колхозникам коров, которые Никита зел отобрать в колхозное стадо, где они дошли с голода и от плохого ухода. Наконец, рабочим и служащим в городах разрешено снова выращивать кур, поросят, заводить коз и, где возможно, своих коров. Это самая разумная мера наследников Хрущева, она облегчит продовольственное положение и создаст Брежневу и Косягину популярность среди широких масс изголодавшегося городского населения небольших городов, которые являются пасынками гос. торговли при общей нехватке товаров.

Вся зала, начиная с корейской и вьетнамской делегаций, следила не за Брежневым, а за сидевшим в президиуме Чжоу Эн-ляем. Он хлопал и за них хлопали его сателлиты, когда Брежnev требовал передачи Тайвана Пекинскому правительству, прекращения американской военной помощи Южному Вьетнаму, ухода американских войск из Кореи и советизации объединенной Кореи. Но он не аплодировал и только ехидно улыбался, когда Брежнев восхвалял Московский говор об ограничении возможностей усовершенствования ядерного оружия, запрещении его испытаний, о борьбе против создания ядерного оружия теми странами, которые его раньше не имели (Франция, Арабская Объединенная Республика и особенно Китай). Позади, что он не аплодировал, когда Брежнев нападал на вооружение Германской Федеративной Республики, на что многие в первых рядах зала обратили внимание.

Перед этим заседанием китайская делегация посетила отдельно Брежнева, Косягина и Микояна. Беседа с первыми двумя "прошла в дружественной обстановке", а с Микояном "носила дружественный характер", таковы тонкости коммунистического дипломатического языка. В тот же день перед заседанием в Кремле у Брежнева была "дружеская беседа" с корейцами и "сердечная дружеская беседа" с Живковым и Ульбрихтом. Микоян же вручал ордена Ленина

дить СССР. Эти последние слова напугали дипломатов, но они исключены из текста его выступления в советской печати. Их слышали лишь те "сливки советского общества", которые были приглашены на кремлевский прием.

В тот же день подобные парады, манифестации, приемы состоялись в столицах всех остальных 14 Союзных республик. На трибунах должны были стоять по церемониалу первые секретари ЦК компартий этих республик, председатели президиумов их Верховных Советов и председатели советов министров. Поэтому меня поразило отсутствие следующих местных "глав государств", которые обязаны быть на трибунах и приветствовать войска и манифестантов, стоя рядом с партийным руководителем и премьером. Однако, отсутствовали на трибунах в этом году председатели президиумов Верх. Советов: в Киеве — 70-летний Демьян Сергеевич Коротченко, выйдяший из Президиума ЦК на XXII съезде в 1961 году, в Алма-Ате — Исагали Шарипов, в Вильнюсе — 65-летний Юстас Игнович Палецкис, кандидат ЦК КПСС, в Риге — член ЦК КПСС, член партии с 1913 года Ян Эдуардович Калиберзин, которому уже минул 71 год, в Таллине отсутствовал первый секретарь ЦК — 59-летний Иван Густавович Кэбин, которого заменил второй секретарь ЦК Авр. П. Бадер. Я умышленно привел возраст всех этих партийных вельмож, чтобы показать, что отсутствие кого-либо из них может быть объяснено нездоровьем; но не исключено, что они не находятся уже на своих почетных постах. Зато в Кишиневе появился впервые на трибуне новый председатель президиума Верховного Совета К. Ф. Ильяшенко, сменивший перед самым падением Хрущева заподозренного в румынофильстве при трениях с Румынией Ивана Сергеевича Кодицу. Фигура павшего сатрапа из молдаван весьма курьезна: он родился в Бессарабии, но в 1918 году бежал в Россию с началом румынской оккупации и пять лет прослужил в Красной армии; послан был учиться в Ленинград в коммунист. институт нацименьшинств Запада; по его окончании принят в партию и работал 10 лет в профсоюзах; после ежовских чисток, отличившихся на доносах, стал директором "Главкондитера", в годы войны "комиссарил" на фронте, после нее послан организовать работу ЦК компартии новорожденной Молдавии, где потом был министром местной промышленности, а с 1950 года возглавляет президиум Верховного Совета. Ему теперь 65 лет.

Перед "праздниками" на одном приеме редактор "Правды" П. А. Сатюков издавался над иностранными журналистами, распустившими после падения Хрущева слухи о снятии его с редакторского поста. Однако, они оказались пророками: 13-го ноября он снят с работы за близость к Никите и заменен членом ЦК Александром Михайловичем Румянцевым; это старый работник ЦК, умеющий держать нос по ветру; в 1954-1956 г. г. завед. в Секретariate ЦК Отделом Культуры, будучи сам с 1952 г. членом ЦК; затем редактировал "Коммунист" и "Проблемы мира и социализма"; последний журнал выходит в Праге на различных языках. Итак, ныне хрущевцы изгнаны и из "Правды" и из "Известий".

Любопытно видеть, как лидеры стран-сателлитов ухаживают за новыми вождями: приехав в Москву на торжества, они по очереди принимались Брежневым, Косягиным, Микояном, но одновременно от их имени и за их подпись посыпались из их столиц приветственные телеграммы: так, напр., 6 ноября советиумвиры принимали у себя поляка Гомулку, корейца Ким Ир Сена, румынского премьера Маурера, чеха Новотного, а в то же время им подавали опубликованные в печати телеграммы за их подписями, якобы, подписаные ими и посланные в тот же день из их столиц — Варшавы, Пхеньяна, Бухареста, Праги. Телеграммы носили также подписи других возглавителей местных парламентов или советов министров.

На другой день 8-го ноября делегации имели прощальные аудиенции, а другие развлекались, посещая разные зрелища столицы мирового, но теперь уже не столь покорного коммунизма: практические немцы во главе с Ульбрихтом в сопровождении члена президиума ЦК А. П. Кириленко посетили Сельско-

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА О. Р. Ю. Р.

ул. Буэнос Айрес 2655. Оливос.

6-го декабря с. г. в 16 часов в помещении театра
С. Е. F. (Centro Educación Física) Republiquetas 1050, Capital (Нибез)

состоится

празднование 10-летнего юбилея основания Школы
Будет поставлен монтаж (из сказок) Евг. Ст. Селезневой

“ЧУДЕСА НА НАШЕМ ХУТОРЕ”

(В трех действиях).

Участвуют все ученики Школы от 6 до 15 лет.

Постановка: Евг. Ст. Селезневой, М. Ст. Покровской, Е. А. Хасаповой.
Для детей до 15 лет и для бывших учеников Школы вход свободный.

Билеты — \$ 50.

Тел. 740-9218

Дирекция Школы

хозяйственную Выставку и монумент в честь покорителей космоса, открытый 6-го ноября; чехословаки пошли на выставку московских художников; венгры предпочли развлечься в цирке, смеясь последним шуткам Олега Попова, лучшего клоуна СССР; вьетнамцы слушали концерт Волжского народного хора, а китайцы вели конфиденциальные переговоры с Брежневым, Косыгиным, Сусловым, Микояном, Андроповым, Пономаревым и Громыко.

С большим трудом из отдельных фраз заключительного комюнике, опубликованного 13-го ноября, в день отлета китайцев из Москвы в Пекин, можно установить весь ход переговоров, которые “протекали в духе искренности и товарищества”. Значит не было ни “сердечности”, ни “дружественной обстановки”, а только искренне выражали друг другу взаимные претензии. Китайцы, получив впервые после ссоры с Хрущевым две турбины Ленинградского Металлургического завода для своих заводов, потребовали прекращения всяких военных и хозяйственных поставок Индии, которая спешно вооружается Северными Штатами и СССР для отпора Пекину. Затем они требовали, чтобы Суслов и Пономарев приказали своим холопам из индийской компартии занять пораженную позицию в случае нового нападения китайцев. Одновременно, несмотря на свои контакты с правительством Эрхардта, пекинцы требовали усиления контроля над сообщениями союзников с Западным Берлином и активной помощи партизанам Южного Вьетнама и прекращения всяких деклараций о “мирном сосуществовании”, укрепляющих позиции Соед. Штатов. Советчики отвечали, что все эти расхождения вытекают из принципиальных идеологических разногласий, которые надо устраниć двусторонними переговорами, которые они согласны вести в Пекине. На это пекинцы согласились с условием, что назначенная на 15-е декабря в Москве “конференция 26” изменяется и в январе 1965 года начнется переговоры СССР с Китаем в Пекине по всем спорным вопросам. Суслов не соглашался на эти уступки китайцам и (случай небывалый в истории столь дисциплинированной компартии) отказался от участия в дальнейших переговорах.

Поэтому официальное сообщение о переговорах, опубликованное 13-го ноября, говорит, что в переговорах с советской стороны участвовали Брежнев, Косыгин, Микоян, Подгорный, Пономарев, Андропов и Громыко. Между тем все знают в ЦК, что в переговорах активную роль играл Суслов. Это позволяет думать, что, если Брежнев с прочими товарищами пойдут слишком далеко в уступках Пекину, то Суслов с помощью враждебных Пекину советских маршалов свергнет Брежнева, поддерживаемого Микояном, Косыгиным и Подгорным, как сверг всесильного на взгляд американских экспертов Хрущева.

Между тем Брежnev совершил большой шаг по укреплению своей популярности в народе: 13-го ноября опубликованы важные решения об отмене всяких прошлогодних решений Хрущева об ограничении приусадебных участков, о разрешении колхозникам увеличивать свой частный скот, о дозволении рабочим и служащим иметь свой скот для прокормления своей семьи. Представляю себе ликование бедных и трудолюбивых хозяек — жен рабочих и мелких служащих провинциальных городов. С падением проклятого и ненавистного им Хрущева можно завести своего поросенка, откормить его всякими правдами и неправдами и к Пасхе зарезать,

частью свинины и домашней ветчины накормить в праздник мужа и детей, а часть продать за любые деньги соседу или обменять на материю, чтоб одеть детей. Бедные жены и матери: как мало вам надо, чтобы благословлять имя Брежнева и говорить: вот он понимает, что нет никакого преступления в том, чтобы откормить поросенка, развести кур, кормить детей свежими яичками от своей курочки или продать эти яички соседям. Лишь проклятый Хрущев считал таких несчастных русских женщин преступницами и отказывался принять просьбы детей об освобождении из тюрем тех, кто продавал плоды своего “домашнего животноводства”. Ему и жирной Нине Петровне, разбивавшей о борт спускаемого на воду шведской верфью советского танкера бутылку шампанского, непонятна была нужда русских матерей, ставившихся накормить получше свою семью.

Ликуют и колхозницы, которым позволено ходить за своей коровой, даже не закалывать телячу, а вырастить вторую корову, чтоб не только в убогой избе дети и гости пили всегда свое молоко, но и можно было, не опасаясь хрущевских милиционеров и дружинников повезти это молоко в город и продавать на “колхозном рынке”. На это можно возразить одно. Сам Брежнев обвинял Хрущева в том, что он ввел, как сказано выше, ограничения частного животноводства, “когда экономические условия не созрели для такого шага”. Значит, он смотрит на это, как на временную уступку для прокормления городского населения и увеличения своей личной популярности. Для того, чтоб русская семья была всегда сыта, чтоб молодая мать знала, что может напоить парным молоком от своей коровы не только маленьких детишек в каком-нибудь провинциальном городке, но поить их и тогда, когда они будут ходить в старшие классы школы или работать на заводе, а старик-муж перестанет уже работать, для этого в России должна быть Народная Монархия и при Государе Владимире Кирилловиче всякая хозяйка сможет ходить за коровой или разстить поросенка или разводить цыплят, чтоб накормить хорошиими домашними плодами своего нелегкого труда детей и самой заработать от их продажи в помощь заработкам своего мужа!

Переговоры с пекинцами закончились несомненным компромиссом, от которого больше выиграл Пекин: отменена “конференция 26”, москвичи поедут в Пекин в январе продолжать “искренние и откровенные” переговоры, сохраняя за собой право кричать ежедневно о дружбе с Джонсоном и Вильсоном, о сближении с де Голлем и возможность сткрытое вооружать Индию против Пекина. В самый день отъезда Чжоу Эн-ляя ТАСС сообщило мелкий факт, который обычно не попадает в печать: посол Соед. Штатов Фой Колер перед отъездом в Вашингтон, где повидается с президентом Джонсоном был принят Громыкой, которому передал письмо президента с выражением благодарности за сердечные поздравления Брежнева и Косыгина по случаю его победы на президентских выборах. Это прочли в вечернем выпуске “Известий” китайцы перед своим отъездом в Аэропорт. Таким образом и без Аджубея при новом редакторе В. И. Степакове китайцы могут прочитать новые заявления советско-американской дружбы. Холодным морозным вечером 13-го ноября Косыгин сопровождал их из Москвы на малоосвещенный прожекторами аэропорт Внуково.

Там не было ни народных восторгов согнанных партийных активистов, нико-

П. Панин

СЛЕДЫ

В записной книжке в начале 1959 года у меня записано:

“Что-то произошло, пока еще нам неизвестное. Хрущев выдал какие-то авансы. Откуда такая перемена? До сих пор Хрущев был пьяница, дурак, хвастунишка; сейчас он пьет на банкетах одну фруктовую воду и поднимается в ранг государственных мужей. Даже и венгерских событий словно бы не было”.

“Наша Страна” в то же время сообщала: “Микоян проводил время в обществе миллиардеров... Среди “возлежавших” с ним и Ф. Гарриман и Леман, имя которого, паряду с именами Французера и Моргентау, стоит в числе наиболее влиятельных политических деятелей США... Всезнающий У. Липман настраивает общественное мнение на то, что берлинский кризис разрешится сам собой... Что коммунизм в разных странах принимает свои формы, что делает его не столь страшным”.

По тем временам Хрущев был нанесшим из зол, с ним можно было торговаться, а кто мог бы прийти ему на смену?.. В 1964 году Липман заговорил совсем по-другому.

Хрущев, Хрущев... “Хрущева снял Брежнев”. “Хрущеву подставил ногу Микоян”. “Хрущева устранил Суслов”. “Хрущева убрали за...” Следует 29 пунктов.

А почему его не убрали раньше? Ведь эти 29 пунктов родились не сейчас, они перекатывались на протяжении долгих 11 лет, в течение которых жирный клоду безвоздорно издавал над русским народом и безобразничал в разных ООН. Почем уже его 11 лет терпели, а сейчас терпение лопнуло?..

До середины 1958 года Хрущева понесла вся международная пресса, и тогда казалось, что дни его сочтены. Поддержал он себя развенчанием Сталина и реабилитацией некоторых его жертв; но еще в 1956 году он не раз выступал с антиизраильскими заявлениями и еще в 1957 году заявил, что в польском правительстве слишком много абрамовичей. С 1958 года он таких заявлений уже не делал. Наоборот: стал перечислять тех евреев, кои занимают в СССР высокие посты. Стал государственным мужем. И начались гонения на Церковь. Как и в старые времена, во главе этого действия объявился некий Митин (не ошибайтесь, читатель!), а около Хрущева стали делать карьеру и другие персонажи. Все это — некоторые из следов, указывающих, что произошло за занавесом на мировой сцене.

Но ведь гонения-то на Церковь шли под стягом революции? Не мог же Хрущев-революционер закрывать одни лишь православные храмы да мечети, оставляя в полном покое синагоги? Было бы слишком вызывающе. Закрывались и синагоги. Такова уж оказалась диалектика революции. А следствием сего явились студенческие демонстрации в Америке: “советский антисемитизм”.

Всякий “вождь” рано или поздно сорвется, не рассчитает своих сил. Хрущевым чаша была переполнена в Егип-

те, когда он снова неосмотрительно заявил: мы поможем арабам против Израиля. Прочитав это в газете, я тут же сделал на полях пометку: “Ответ не замедлит последовать”. Для меня Хрущев был конченый человек.

Сейчас на мировой сцене за занавесом котел кипит на пределе. Там меются разные людишки, подбирают кадры, ставятся нужные декорации. Но единства среди них нет, руководит “коллектив”, безликость, режиссура находятся в разных руках. Пекин говорят то так, то эдак; коммунистический съезд то назначают, то отменяют; портрет Козлова то вешают на стену, то убирают, то снова вешают...

Меня больше всего интересует вот этот портрет, а никак не съезд коммунистических ублюдков. Если он останется на стене, — это будет одна линия; если его окончательно снимут — линия будет совсем другая. В первом случае тон будет задавать Косыгин, Козлов (если, конечно, он здрав и цел), может быть, Жуков, маршалы, вообще армия; во втором — в гору пойдет Полянский и появятся новые. Брежнев будет с ними, Микоян — с ними, Суслов — скорее с ними, чем против них. Я не хочу сказать этим, что пытаю какие-то надежды на Козлова, совсем нет. Коммунист, как и все. Но при его портрете на стене обстановка, воздух и возможности будут совсем иными, чем без него.

Настало совсем неотложное время решать: что делать с колхозами? Уж всем стало совсем очевидно, что дальше так идти невозможно, колхозный крах лежит поперек дороги. Нельзя же не только каждый год, но и еще раз закупать хлеб у капиталистов на сотни миллионов рублей. Вопрос этот могут решать люди типа Косыгина, а не типа Брежнева и Полянского.

“Американские студенты” (советник президента Фельдман, сенатор Киттинг, сенатор Джевитс, генерал-прокурор Лейфовиц, мин. юстиции Кеннеди, председатель “Бнай-Брит” Катц и др.) “требуют возвращения евреям их культурных и религиозных прав”. “Лейбел Катц выразил надежду на то, что отстранение Хрущева будет способствовать отмене установленной советским правительством дискриминации относительно евреев”. Бурное наступление ведется по всему фронту.

Таким путем Хрущев разыграл водевиль по плану сталинской трагедии, повторил сталинскую историю в менее выпуклой форме. Но Л. Катц не хочет замечать, что на пространствах былой России на протяжении вот уже полу века установлена дискриминация не только еврейского меньшинства, но и всякого большинства и всех народов, и установлена как раз его прогрессивными единомышленниками. Американские студенты своего, конечно, добьются. Но ведь за этим по необходимости должно последовать восстановление культурных и религиозных прав и остальных народов или надо переходить к порядкам первых годов революции, к новому Сталину. Что из всего этого выйдет?..

П. Панин

кого почетного караула, ни прощальныx речей, ни объятий. Микоян и Косыгин в сопровождении немногих сотрудников канцелярий Верховного Совета и совета министров пожали руки отъезжающим китайцам, которые вслед за хмурым Чжоу Эн-ляем поднимались по лесенке и скрывались в дверях самолета Москва — Пекин, на котором прилетели в Пекин утром 14-го ноября. Мао Дзе встретил свою делегацию, которая не пошла на неразрешенные им уступки. В это же утро узнали в Пекине, что в Праге вышел очередной номер журнала “Проблемы мира и социализма”, в котором его прежний директор Румянцев, который ныне возглавляет “Правду”, впервые резко осуждает Пекин за произведенную взрыв первую китайской атомной бомбы.

Итак, переговоры в Москве только отсрочили разрыв, но николько не ликвидировали ни одного из коренных разногласий между Москвой и Пекином. Поэтому верно оценил обстановку последний номер органа непокорной и отлученной Кремлем албанской компартии “Зери и Популлит”, который пишет в статье: “Завещание Пальмиро Тольят-

ти, современный кризис ревизионизма и борьба за марксизм-ленинизм”: “Эту статью мы хотели поместить месяц назад, но узнав о падении Хрущева, подождали, чтоб познакомиться с политической его преемником. Теперь же видим, что новые правители Кремля упорствуют в сохранении ревизионистской политики Хрущева”. Далее идут резкие нападки на теорию мирного сосуществования с империалистами, на измену политике Ленина под видом борьбы против культа ленинского ученика Сталина с заменой его культом мелкого авантюриста Хрущева, который свергнут своими ставленниками, стремящимися чуть более осторожно продолжать его политику капитуляции перед американским империализмом под видом мирного с ним сосуществования, которое превратилось в сотрудничество двух владеющих термо-ядерным оружием великих империалистических держав, одна из которых еще рядится в одежды марксизма-ленинизма, от которого на деле отказалась”.

Таковы итоги московских “праздников” и попыток говора Москвы с Пекином. Алексей Ростов

ДОКЛАД ЧЛЕНА Р.Н.М.Д. И. С. КОМАРОВА НА "ДНЕ СКОРБИ", 19-го СЕНТЯБРЯ в БРИСБЕНЕ

Екатеринбургское Злодействие вошло в историю как одно из величайших преступлений. Царская Семья и их верные слуги были переведены в подвал и там в упор из наганов были убиты. История знает несколько казней монархов.

В 1649 году в период диктатуры Кромвеля в Англии был казнен король Карл Первый, но вскоре там была восстановлена монархия, и судьи осудившие короля были присуждены к смертной казни. Труп Кромвеля вырыли из могилы и повесили.

В 1793 году во Франции был казнен король Людовик XVI, а в 1863 году в Мексике Имп. Максимилиан. Во всех этих трех случаях казнь была совершина по приговору суда, и какая-то вина за ними была признана. Например, Карл Первый боролся с революционерами и был взят в плен. Король Людовик XVI содействовал организации интервенции против Франции и пытался бежать за границу. Имп. Максимилиан также боролся с революционерами и был взят в плен.

Император Николай Второй не только не боролся против революционеров, но, даже, подписал манифест об отречении в пользу своего брата Великого Князя Михаила Александровича.

Уже в первые месяцы после государственного переворота Временным Правительством была создана Чрезвычайная Следственная Комиссия. Этой комиссией было поручено установить виновность Царской Семьи и высших сановников Империи в государственной измене. И что же выяснилось? Государь Император был кристальной чистоты человека. Не нашли какой-либо вины и за другими членами Императорской Семьи. Нужно иметь в виду, что состав следственной комиссии был подобран самый демократический. Еще в начале своей работы комиссия сделала обращение к населению, в котором просила ей сообщить все что известно о каких-либо "преступлениях" Государя, Государыни и других лиц.

И что же? Никто ничего не мог сообщить по поводу этого. Почему? Да потому, что никакой измены и не было. Проковакия об измене началась после первоначальных неудач на фронте.

А разве Временное Правительство и большевики удачно закончили войну? Были удачны те войны, которые вели сов. правительство? Разве в 1920 году поляки не разгромили Красную армию? И, когда на мирной конференции в Риге поляки не соглашались на некоторые предложения сов. правительства разве Ленин не передал председателю советской делегации Иоффе — дайте им больше, чем дали Клемансу и Вильсон.

В результате поляки получили 104 млн. золотых рублей, к Польше отошли 22 уезда, и в течение 5 лет сов. правительство обязалось передать полякам 500 паровозов и 1500 вагонов. Хорошей же ценой был куплен мир с Польшей. Конечно, о Брест-Литовском мирном договоре нечего и вспоминать. Об этом известно всем.

В 1939 году Сов. Союз напал вероломно на крошечную Финляндию, население которой не превышает населения г. Петрограда. Даже по советским данным, которые никогда не соответствуют действительности, Красная армия за 4 месяца войны потеряла лишь только убитыми 228 тыс. человек. А как проходила война с Германией в 1941-45 годах? В течение 2-х с лишним лет войны Российской Императорской Армии не пустила немцев дальше пинских болот, а в 1942 году они дошли до Волги и Кавказских гор. Что было бы, если бы не американская помощь? Сталин сказал Черчиллю и Идену в Москве: "Хотя советская армия сделала многое, но без американской помощи мы не в состоянии были выиграть войну". И это факт! Общизвестно, что только за 6 месяцев войны в плен сдались около 4-х миллионов советских воинов, и только ошибки Гитлера остановили поголовную сдачу в плен или переход на сторону противника.

Теперь рассмотрим экономическое положение в Императорской России, в которой существовала неограниченная хозяйственная свобода, свобода передвижения и пр. В городах и деревнях на базарах и в магазинах было изобилие всевозможных продуктов и товаров. О продовольственных карточках и очередях никто не имел понятия. Все это было уничтожено коммунистической системой. Коммунисты давали и дают в течение этих 47 лет всевозможные обещания, и в первую очередь о зажиточной жизни: сначала через три пятилетки, потом через семилетку и теперь через 20 лет. А на практике закупают продукты, и в первую очередь хлеб, заграницей. За все это приходится платить золотом, которое добывают концлагерники. Только в течение 1963-64 гг. Советы продали заграницу 390 тонн золота.

А чего стоит советская пропаганда о народном образовании? В Императорской России не было деревни, где не было бы школы. А в Сов. Союзе есть деревни с населением свыше 1000 человек, где нет школ. Этого не может быть, скажут советофилы. Тогда прочтите "Правду" от 26 марта 1956 года. В корреспонденции "Письмо из Рязани" приводятся следующие детали:

"В нашем поселке "Строитель", расположенному в 8 км. от г. Рязани проживает более 1000 человек. В этом поселке нет бани, часто нет света, дома плохо отапливаются, не хватает воды, нет у нас ШКОЛЫ, нет детского сада, нет клуба. Не меньше 300 детей школьного возраста остаются безграмотными".

Вот вам и шумиха о ликвидации безграмотности в Сов. Союзе! Где же эти обещания о бесплатном образовании, даже в высших учебных заведениях. На практике же учащиеся 8-10 классов обязаны платить за обучение. Не верите! Прочтите "Правду" от 11.10.1945 года. В Сов. Союзе все время усиливается антиредигоная кампания. Храмы закрываются, преследуются верующие и священнослужители. В тех местах, в которых разрешен доступ иностранным туристам оставлены некоторые храмы. Смотрите, мол, в Сов. Союзе полная свобода вероисповедания! Кроме освоения космоса, который нужен коммунистам для порабощения всего свободного человечества, и на который ежегодно тратятся миллиарды рублей, в Сов. Союзе нет ни одной отрасли промышленности работающей успешно и выполняющей планы. Для примера возьмем Австралию, в которой индустрия только начинает развиваться. Только в 1963 году автомобильная промышленность выпустила 219 тыс. легковых автомобилей, а в Сов. Союзе лишь 160 тысяч. Об этом нам повествует солидаристская газета "Единение" от 26.6.1964 г.

В Императорской России выращивалось до 8 млрд. пудов зерновых культур, и это было тогда, когда не было современных сельскохозяйственных машин. Сейчас Советы утверждают, что в колхозах и совхозах имеется миллион тракторов и других сельскохозяйственных машин. И в то же время в "Правде" за 1948 год есть снимок коровы запряженной в дугу. Или же обучают женщин точению кос. Корреспондент "Известий", посетивший один из колхозов на Юге России с возмущением пишет о том, что зерно неделями лежит на токах и не вывозится на заготовительные пункты. Спрашиваю, пишет корреспондент, почему зерно не вывозится? — Отвечают: нет транспорта. — Но, говорю, если нет автомашин, так у вас имеются 28 обученных коров!

И можно ли говорить при этом о каких-либо достижениях?

Не лишним будет напомнить, что перед Первой Мировой войной в России имелось 45 млн. лошадей, 60 млн. рогатого скота и 115 млн. овец. А что имеется в наличии сейчас? Значит Россия не была экономически отсталой страной, как это утверждают невежды и недруги Исторической России. Царизм угнетал народы России, — уверяют коммунисты и их попутчики. Но

ПСИХОЛОГ ДОКТОР П. КУЗЬМИН

- Изучение личности.
- Профессиональная ориентация.
- Измерение способностей.

Проблемы психологического порядка: НЕВРОЗЫ, ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ, ПОВЕДЕНИЯ, УЧЕБНЫЕ, СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ.

Прием по предварительной записи по телефону 45-7881 — вторник, четверг и суббота от 14 до 20 часов. Alsina 1586, 2^o Piso, Dep. 3, Capital

Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
по ЖЕНСКИМ и ДЕТСКИМ болезням
приимает
ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч
Calle Cazadores 2274 — Capital
T. E. 73-9989
и по вторн., четвергам и субботам
от 15 - 18 час.
CLINICA "BARTOCH"
Calle Acassuso 907 — San Isidro
T. E. 743-8645

многим ли известно о том, что в России было в 5 раз меньше полиции, чем в Германии и Франции. Один урядник на волость с населением в 12-15 тысяч человек. Сельские старосты и волостные старшины свободно избирались населением, они то и являлись единственной властью на местах. А в Сов. Союзе на каждые 5 человек один надсмотрщик (по показаниям В. Кравченко).

Положение женщины в Сов. Союзе жуткое. Известно, что женщины зачастую работают на самых тяжелых работах. В колхозах и совхозах женщины составляют 90% всех работающих. Коммунисты утверждают, что в Сов. Союзе женщина раскрепощена! От собственной кухни и воспитания своих детей? Действительно это так. Американские и австралийские трудящиеся имеют право на отдых 135 дней в году, а советские трудящиеся лишь 71 день, т.е. на 64 дня меньше. И это называется заботой сов. правительства о рабочих!

Правильную оценку Февраля и Октября дал В. Черчилль в своей книге "Мировой кризис".

"Ни к одной стране судьба не была так жестока, как к России. Ее корабль пошел ко дну, когда гавань была видна. Она уже претерпела бурю, когда все обрушилось". Далее, сделав лестную оценку личности Государя Черчилль пишет:

"Непонятно, почему русские решили убить Царя, который к этому времени выиграл войну для России, а ничтожество избрать". Действительно эти ничтожества из Высшего Командования ар-

Николай Кремнев

ТЫСЯЧНЫЙ НОМЕР

Иван Иванович всю свою долгую беженскую жизнь прожил в Париже. Не умудрил его Господь — французским языком он никак не мог овладеть, не говоря уже о других иностранных языках. Будучи участником Белого движения, считал он себя большим патриотом, потому даже гордился, что в чистоте сохранил свой могучий русский язык среди иностранного моря. Во Вторую Мировую войну он, как и все, пережил сначала немецкую оккупацию, а затем дружественное американское освобождение, но и эти иностранные вторжения во Францию вовсе не отразились на его лингвистическом багаже.

Иван Иванович был человеком лояльным ко всем отношениям к властям придерживающим. Работая слесарем на одном из парижских заводов, он жил от него довольно далеко и ему приходилось каждое утро спускаться в недра метро, чтобы ехать на место своей работы. При входе он неизменно покупал французскую газету умеренного, благородного толка, не очень правую и не очень левую. Он держал ее напоказ во время всего пути, манифестируя этим свою лояльность к властям придерживающим данной эпохи, хотя читать он эту газету не был в состоянии. В те уже столь далекие времена в Париже выходили две газеты на русском языке. Одна, прогрессивная "Последние Новости", большинство сотрудников которой по прогрессивной своей традиции стыди-

лись своей русскости, другая "Возрождение", наперекор первой гордилась своей тысячелетней историей и государственностью. Иван Иванович не смел читать в метро набитом французами газету на русском языке, но "тайно" покупал "Последние Новости", и, хотя и читал ее у себя в комнате, однако, не считал возможным покупать правую русскую газету — а вдруг кто-нибудь заметит, что он, вопреки всему культурному и, следовательно, прогрессивному человечеству осмеливается читать "реакционный листок"! Это не мешало ему, однако, посещать эмигрантские лекции и собрания и даже присутствовать на "днях непримиримости".

Внезапно такой мирный порядок был нарушен возникновением Второй Мировой войны. Первые восемь месяцев, во-преки всяkim самым пессимистическим предположениям, жизнь Ивана Ивановича ничем не была нарушена и он по-прежнему покупал при входе в метро все ту же самую умеренную газету и продолжал возить ее хотя и не читая, но доказывая свою лояльность правительству Франции. Но не прошло затем и месяца, как не осталось следа ни от этого Правительства ни от его армии: половина Франции оказалась оккупированной немцами. Иван Иванович растерялся, но продолжал ездить на свой завод, который стал работать на тяжелое вооружение немецкой армии. Вскоре стало очевидным, что победа Германии не представляет ни малейшего сомнения и что Гитлер действительно построит тысячелетний Рейх и организует побежденный мир по-своему. Иван Иванович не сделал лично для себя никаких выводов, не пересменил ни своей работы, ни своего образа жизни, но ежедневно перед входом в метро он стал покупать издающуюся в Париже газету "Паризер Цайтунг". Немецкий язык был ему абсолютно неизвестен, но заголовок газеты в его руках говорил сам за себя, воочию доказывая лояльность Ивана Ивановича к оккупационным властям, обосновавшимся во Франции крепко и надолго. Стала выходить в Париже и русская газета "Парижский Вестник", старавшаяся по возможности проводить российскую национально-историческую линию.

С вторжением гитлеровцев в пределы Советского Союза, для Ивана Ивановича вновь наступила пора сомнений и тревог. Как русские беженцы, так и эмигранты в Париже разделились на три течения политической мысли, вернее настроенностей, вследствие германо-советской войны. Хотя Иван Иванович продолжал держать в руках в вагоне метро "Паризер Цайтунг", но "Парижского Вестника" совсем перепугался и стал даже бояться его покупать, хотя и читал его с явным удовольствием. Дело в том, что, если были среди эмигрантов люди сотрудничавшие с немцами в целях уничтожения советской власти, то были и нейтральные, что еще и не так страшно, но было и немало людей, которые желали победы Советского Союза, пытаясь восторженным советским патриотизмом, с закваской чисто большевистской озлобленности к инакомыслившим беженцам и эмигрантам. Опасения и тревоги Ивана Ивановича дошли до пароксизма, когда стало известно о высадке союзного десанта в

Нормандии в июне 1944 года! Иван Иванович сидел в метро ниже травы и выше воды и уже не держал больше в руках немецкую газету, надеясь, что с кем он постоянно встречается в вагоне уже забыли его проявления лояльности к немецким оккупационным властям. Вскоре окончательно выяснилось, что тысячелетний Рейх Гитлера не удался: немецкие армии отступали на всех фронтах, а в Париже пришли американцы. С генералом де Голлем вернулись к власти во Франции все те, которым пришло ее покинуть после разгрома весной 1940 года.

Вскоре стал вновь действовать завод, где работал Иван Иванович, пред которым вновь предстала деликатная задача, какую газету держать в руках в вагоне метро, обозначая ее заголовком свою лояльность к новым властям предержащим. Вспомнив предвоенное время Иван Иванович разрешил эту задачу так: он стал покупать две газеты: французскую умеренного, благородного толка, не очень левую и не очень правую, хотя от правых и остались все-лишь рожки да ножки; а также и американскую газету войск-освободителей. Таким путем лояльность его обозначалась вдвое, хотя незнание языков не давало возможности прочитать ни строчки из обеих газет. Новости же приходилось, как и прежде, узнавать у своих соотечественников, беженцев или эмигрантов. Советские патриоты стали выпускать газету "Советский патриот", где печатались восторженные гимны Красной армии и бесстыжий подхалимаж Сталину. Хотя многие беженцы и эмигранты уверовали, что наступила со-

ХИ-ЛЕННИЙ ЛАГЕРЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВИТАЗЕЙ

открывается 18-го января на земле организации в местечке "Ла Болса" в горах Кордoba.

Прекрасный здоровый климат, вкусное и обильное питание, интересные прогулки и экскурсии, опытный педагогический персонал.

Принимаются дети от 10 лет.

Записаться можно: в Школе НОВ по субботам от 11 до 13 час., у нач. округа гр. Уварова по субботам и воскресеньям в Соборе Воскресения Христова.

Запись закрывается 1 января 1965 г.

Д О К Т О Р
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

В ПАРКЕ НА БЕРЕГУ ОКЕАНА
в окрестностях Мар де Ахо
(ЛА ЛЮСИЛА)
сдаются комнаты и департаменты.
Запись по вторникам, четвергам и субботам от 18 до 21 ч. Сан Мартин 344,
В. Бажестер (в библиотеке).

мни убедили Государя в необходимости отречения. Потом образовалось Временное Правительство, продержавшееся 8 месяцев, которое и передало власть большевикам.

В данное время, население Сов. Союза в своей массе составляют поколения, родившиеся непосредственно перед 1917 годом или после него. Они не являются соучастниками установления в России коммунистического строя. Они являются жертвами глупости своих отцов. Это за их грехи и ошибки они переносят нечеловеческие страдания уже скоро пол века.

Так пожелаем от чистого сердца этим поколениям, там на нашей дорогой Родине, дождаться того часа, который будет ниспослан Свыше смеши с прекрасного лика России коммунистический поганство.

И вознесем горячую молитву ко Господу Богу прося Его упокоить в Селениях Праведных и в свете Своей Божественной и всепрощающей любви души убиенных Государя Николая Александровича, Государыни Александры Феодоровны и их Чад, и миллионы русских людей, замученных и убитых извергами.

Иван Комаров

СОВЕТСКИЙ БЫТ

О "Предложениях по усовершенствованию русской орфографии".

(КРС) В конце 1962 года была создана Комиссия по усовершенствованию русской орфографии.

О том, что русская орфография нуждается в упрощении, говорили главным образом учители. Они утверждали, что школьники тратят много времени на изучение орфографических правил и исключений к ним. Если упростить орфографию, высвободится время для более тщательного освоения синтаксиса.

Комиссия приступила к работе уже в конце 1962 года. Почти два года собирала она всевозможные предложения, касающиеся реформы, обсуждала их и вырабатывала свои собственные предложения.

Кое-что о работе комиссии было известно по статьям, опубликованным в печати.

Так, профессор МГУ А. И. Ефимов опубликовал в "Вечерней Москве" от 28 февраля 1964 года статью, в которой сообщал о главных правилах орфографии, подлежащих упрощению.

Закончив работу, комиссия опубликовала в "Известиях" от 24 и 25 сентября 1964 года "Предложения по усовершенствованию русской орфографии", подчеркнув, что предложения нуждаются в дальнейшем обсуждении.

Наиболее видным защитником новой орфографии является академик В. В. ВИНОГРАДОВ. Его поддерживает профессор А. И. ЕФИМОВ.

Противники новой орфографии встречаются среди разных слоев населения.

Еще до опубликования комиссией "предложений", врач С. САКК писал в "Литературной газете" от 26 марта 1964 года:

"Сулит ли нам успех "реформаторское" течение? Сомневаюсь. Создается впечатление, что в итоге всех операций, совершаемых над языком, грамотно писать по-русски стало не легче, а труднее".

Сразу же после опубликования "предложений" в "Известиях", в "Литературную газету" стали поступать письма от читателей, протестующих против реформы. Так, в "Литературной газете" от 26 сентября 1964 года напечатаны четыре письма, из которых одно — за реформу, остальные три — против.

Можно предположить, что критических замечаний будет много и вперед. Но не следует забывать, что реформа преследует не только эстетические, сколько политические цели.

Известно, что сейчас советская печать много внимания уделяет будущему ми-

ровому языку — языку коммунистического общества. Партия и правительство заинтересованы, чтобы как можно больше иностранцев изучали русский язык. У себя дома, в Советском Союзе, партия стремится утвердить второй родной язык для нерусских народов. Во всех этих случаях упрощение орфографии играет большую роль, оно облегчит иностранцам и нерусским народам Советского Союза изучение русского языка.

Леонид Леонов выступает против реформы русской орфографии

(КРС) "Литературная газета" в номере от 3-го октября 1964 года опубликовала статью писателя Леонида Леонова, в которой высказывается возмущение против новой реформы русской орфографии. Леонид Леонов убежден, что развитие языка — процесс, управляемый которым человек не может, в лучшем случае он может констатировать уже прижившиеся перемены в языке.

Далее Леонид Леонов утверждает, что боязнь педагогов тоже ничем не обоснована. Нельзя освобождать детей от всего трудного. Если идти по этому пути, то можно причинить детям громадный вред, то есть отучить их думать.

В связи с этим Леонид Леонов пишет:

"Систематическое высвобождение юной смены от, так называемых, гуманитарных и смежных с ними сведений, исторических фактов и, скажем, библейской мифологии, мягко говоря, не совсем привело к добру. Один неназванный покойник сказал однажды, лет тридцать тому назад, тогдашнему наркому просвещения про его паству: "Они у тебя думают, что Наполеон — это пирожное". А между прочим, молодому поколению существенно полезно знать, что Наполеон не только пирожное, а Галифе — не только штаны с кавалерийским растрюбом!.. В старых благодарной памяти моей русских гимназиях обязательными были стяжавшие ненависть недорослей древне-славянский язык и классическая латынь. Своими екстремориями, головоломными герундиями, достигательными наклонениями и аблативами они не только помогали освоению родственных им или дочерних наречий, но как раз и применялись для упражнений левшевенного ума..."

Леонид Леонов удивлен также тем фактом, что в комиссии по реформе языка не вошел ни один писатель.

Вообще вся затея с реформой вызывает у него желание "бить на площади в рельсу", то есть кричать "караул".

Освоение западно-сибирской нефтяной "циелины".

(КРС) Газеты давно пишут о выявлении в Западной Сибири (Тюменская

область) больших запасов нефти и природного газа. Совсем недавно было обнаружено еще одно крупное месторождение нефти в 200 километрах от Усть-Балыка.

Член корреспондент АН СССР Н. Некрасов в статье "Край несметных богатств" ("Правда", 24 июля 1964 года) рассказывает о перспективах освоения западно-сибирской нефти. Согласно его данным, западно-сибирские нефтеносные поля больше, чем Урало-Волжские. На базе нефти можно будет организовать в Западной Сибири химическую промышленность (лесов в Западной Сибири насчитываются 5-6 миллиардов кубических метров). Имеется в Западной Сибири и железная руда, что дает возможность развить металлургическую промышленность. Есть здесь и коксующие угли.

Но, как пишет Н. Некрасов, в Западной Сибири почти нет дорог, она заселена мало, поэтому по пути освоения нефти и создания в Западной Сибири мощной промышленности встречается ряд трудностей.

Далее Н. Некрасов пишет, что уже в ближайшее десятилетие население Западной Сибири (Тюменской области) увеличится на один миллион, а то и на полтора миллиона. Намечено строительство городов.

"Известия" в номере от 24 июля сообщают о переселении нефтяников в Тюменскую область. Так, прибыла бригада из 25 человек бурового мастера Аляярова. Приезжает бригада Сорокина, а в будущем намечен приезд бакинцев, грозненцев, куйбышевцев и мастеров из Татарии.

Когда Хрущев задумал освоить казахстанскую целину десять лет тому назад, он хотел привлечь туда не менее одного миллиона человек. Эта задача оказалась чрезвычайно трудной. Ежегодно на казахстанскую целину направлялись многие тысячи людей, но столько же каждый год покидало целину. Виной были трудные местные условия, неблагоприятность быта и т. д.

Чтобы увеличить количество населения на полтора миллиона человек в Западной Сибири, партии придется применить такие же жестокие условия набора, как на казахстанскую целину, так как и здесь условия очень трудные.

Два стихотворения Евгения Евтушенко

Первое стихотворение называется "Береза" — о том, как охотник, стреляя в тетерева, ранил березу. Второе стихотворение называется "Сказка о русской игрушке" — о том, как хан Батый заставил русского мастера игрушечных дел сделать ему такую игрушку, которая научила бы его понимать русских. Мастер сделал ему Ваньку-встаньку.

(Лит. Россия", 4.9.64).

ветская эра в мире, безапелляционная и безоговорочно принятая всем прогрессивным человечеством, Иван Иванович, с присущим ему чувством меры, не спешил влиться в беженское стадо низкопоклонства перед чекистами и занял неопределенную позицию, держа, главным образом, язык за зубами. Вскоре появилась в продаже еще одна газета на русском языке.

В первом ее номере от 18 мая 1945 года было напечатано заявление от Редакции следующего содержания: (Приложено это заявление целиком, ибо на днях, то есть летом 1964 года будет выпущен юбилейный 1000-й, ТЫСЯЧНЫЙ, номер этой газеты под заголовком "Русские Новости").

"Первые слова, с которыми редакция "Русских Новостей" считает долгом начать страницы газеты, это — слова радости по поводу сокрушительной победы над страшным врагом, слова гордости, что в этой победе демократии и в освобождении мира от ига фашизма решающая роль принадлежит нашей Родине. Слава геройской Красной Армии и ее вождям, воскресившим под водительством маршала Сталина доблестные традиции Русской Армии и великие заветы Суворова и Кутузова! Слава великому Русскому Народу, явившему пример высокой гражданской доблести, отдавшему все свои силы на дело борьбы! Слава его Вождям и правительству, сумевшим предусмотреть опасность, оказавшимся готовыми к испытанию и организовавшим в единении с Союзниками дело победы. Вечная память героям второй Отечественной войны, павшим на поле брани за освобождение Родины!"

Первый номер "Русских Новостей" выходит в исторические дни, на рубеже войны и мира. Перед Народами и нашим Отечеством стоят важнейшие задачи: залечить раны войны, восстановить и построить мир на новых началах. На долю газеты выпадает ответственная задача объективно осветить перед ее читателями все стороны этой необычайной по сложности мировой обстановки. Задача трудна. Но ее трудности облегчаются для редакции возможностью положить в основу своих установок несколько бесспорных руководящих начал. Одни из них коренятся в прошлом, другие вытекают из реального учета объективных данных настоящего момента.

"Русские Новости" органически связаны с прошлым. Их редакция составлена из группы бывших сотрудников "Последних Новостей" — группы, связанной в течение долгих лет совместной работой под единым политическим руководством П. Н. Милюкова. Этому большому русскому патриоту, ученому и государственному деятелю не довелось дожить до дней победы, но заветы его живы в наших сердцах. Редакция не может также не учесть глубоких перемен, происшедших со дня, когда в 1940 году, накануне оккупации немцами Франции, прекратился выход "Последних Новостей".

22 июня 1941 года, день вторжения германских полчищ в Советский Союз, является не только поворотным моментом в ходе мировой войны: это — дата, с которой начался глубокий сдвиг для громадного большинства наших читателей. Русские во Франции разделились

на две непримиримые части. Это не было больше деление на "правых" и "левых", — деление, которое становилось все более и более условным. Деление произошло по другому признаку: соответственно отношению каждого к происходящей борьбе. Лишь меньшинство пошло за Германией, причем часто даже не по идейным, а по своеобразным мотивам личной наживы. Большинство стало на позицию необходимости защиты Родины и постепенношло к признанию Советского Правительства Национальной власти.

Согласовать позиции прошлого с последствиями совершившихся сдвигов, помочь читателям продумать до конца смысл произошедшего, объективно осветить мировое положение, является ближайшей целью нашей газеты. В области внешнеполитических вопросов путь для нас ясен. Русская газета за рубежом не может, в момент, определяющий на долгие годы вперед судьбы нашей Родины, стать ни на какую иную позицию, кроме той, которая занята Национальной властью. Более того. Она должна по мере сил и разумения защищать и поддерживать эти позиции. В области социальных проблем линия "Русских Новостей" связана с прошлым. Газета стоит на почве защиты тех демократических принципов, которые являются устоями современного общества, тех "гражданских свобод", которые провозглашены в Советской Конституции 1936 года. Установление психологической связи с Родиной путем самого полного осведомления о всех сторонах советской действительности является, конечно, нашей первой заботой.

Оставаясь вполне лояльной в отношении страны, оказавшей нам гостеприимство, газета будет продолжать традиции "Последних Новостей", освещая все стороны положения русских во Франции и становясь на защиту их прав, но помня при этом, что применение их положению понятия "анатриц" начинает явно становиться анахронизмом. Редакция твердо уверена, что, следуя этим руководящим началам, "Русские Новости" помогут восстановить для наших читателей живую связь с их Отечеством. Это позволит газете внести свой скромный вклад в создание обстановки, при которой станет возможным для русских на чужбине активно вложиться в дело строительства и восстановления Родины.

Иван Иванович растерялся, прочитав такой "символ веры" новоявленной газеты на русском языке. Да и было с чего! Митрополит, белые генералы и адмиралы, послы и дипломаты, члены Думы, писатели и журналисты пошли в Каноссу всепреданно явившись в советское посольство или расписавшись на страницах "Советского Патриота", "Честного Слова", а ныне и "Русских Новостей". Иван Иванович не очень был охвачен просоветским гипнозом, но перепугался он ужасно, потому что все эти три "патриотические" органа, вдохновившие чекистскими приемами советской печати, стали печатать доносы на "коллаборантов", по которым нередко арестовывали французские власти. У Ивана Ивановича мороз прошел по коже: он несколько лет подряд во время оккупации демонстративно в вагоне метро держал в руках фашистскую га-

В воскресенье, 13-го сего декабря, в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) в 11.30 ч. утра будет отслужен

МОЛЕБЕНЬ

по случаю праздников: Георгиевских Кавалеров, Генерального Штаба, Михайловских Артиллерийских Академии и Училища, Елизаветградского Кавалерийского и Корниловского пехотного училищ, 260 - летнего юбилея Ингерманландского гусарского полка и праздника всех полков Российской Императорской Армии, имевших своим Покровителем Св. Великомученика и Победоносца Георгия.

Начальник Отдела РОВС-а в Аргентине
Полковник ГЕГЕЛА ШВИЛИ

❖ Редакция "Нашей Страны" неутешно скорбит о кончине долголетнего неизменного друга и сотрудницы газеты

ЛИДИИ ДМИТРИЕВНЫ СОКОЛОВОЙ - РЫНДИНОЙ

последовавшей во сне 17-го ноября с. г. на рассвете, в Париже.

❖ В четверг 10-го сего декабря в 17 час., на Британском кладбище, в четвертую годовщину кончины

КЛЕОПАТРЫ ДАВИДОВНЫ АССЕЕВОЙ

у могилы будет отслужена панихида.

Семья почившей.

❖ Российское Военно-Национальное Освободительное Движение имени Генералиссимуса Суворова сообщает о кончине

ПОЧЕТНОГО ЧЛЕНА ДВИЖЕНИЯ ГВАРДИИ ПОЛКОВНИКА

ГЕОРГИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА САКС

последовавшей 6-го ноября 1964 года, после продолжительной болезни.

❖ 6-го декабря с. г. в первую годовщину кончины

ЕЛЕНЫ АЛЕКСАНДРОВНЫ ХИТРОВО

режд. ШЕПЕЛЕВОЙ - ВОРОНОВИЧ

после Божественной Литургии в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира (ул. Сан Мартин 344, Вижа Бажестер) будет отслужена

ПАНИХИДА

о чем сообщает семья покойной.

Правление Российской Колонии в Аргентине взывает к сердобольным русским людям: жертвуйте деньги и непортящиеся съестные продукты, папиросы и т. д. на рождественский подарок престарелым, неимущим русским. О способе передачи пожертвований уставливайтесь по телефонам: 791-9749 и 791-0368.

Председатель проф. Ф. Вербицкий
Секретарь М. Аба-Меликов

зету "Паризер Цайтунг"! Далеко ль до беды! Ведь всеведущее око Москвы и его сможет взять на мушку...

Но время шло и в "капиталистической" печати стали появляться первые ласточки антисоветских выступлений. Русские антикоммунисты стали поднимать голову и даже почти что открыто выражать свои антисоветские настроения. После долгого воздержания Иван Иванович решился даже поехать в одно из воскресений в русскую церковь. В ограде ее какие-то необычайно дерзкие молодые люди осмелились продавать антисоветское издание Мельгунова. Мало кто решался тогда открыто покупать такие крамольные листки, Иван же Иванович, вспомнив "Паризер Цайтунг" поспешил убраться вовсю.

Время опять шло вперед и вот, появилась газета антисоветская, прогрессивная и демократическая "Русская Мысль". Она тоже претендовала на свою преемственность "Последним Новостям" Минюкова и обвинила "Русские Новости" в узурпации имени и дела этого профессора и министра Временного Правительства. Будучи газетой явно антисоветской "Русская Мысль" наравне с советской печатью и ее подголосками за рубежом, о которых мы только что упомянули, продолжала, однако, поклоняться Освободительному Движению и чтить его идолов, начиная с Радищева, а потом декабристов, Герцена, Бакунина и даже "хороших" марксистов не большевистского толка. Но установившейся уже прогрессивной традиции все эти издания продолжали и все еще продолжают искажать российское историческое прошлое и порой давать по нему удары ослиным копытом.

В судьбе Ивана Ивановича случилась разительная перемена. На скопленные гробы в компании с приятелем Петром Петровичем, открыл он небольшую продовольственную русскую лавочку в том районе Парижа, где проживало много русских беженцев. Дело пошло очень хорошо и доходно, чему способствовали и объявления как в "Русских Новостях", так и в "Русской Мысли". Иван Иванович приобрел во всем некую уверенность в себе и настолько забыл про "Паризер Цайтунг", что даже стал "держать" у себя в магазине издающиеся в Париже газеты на русском языке! Особенно процветать стала "Русская Мысль", которая из еженедельной газеты превратилась в выходящую три раза в неделю. И действительно, в газете можно было найти все последние новости Парижа. Похоронные объявления, извещения о панихидах и молебнах всевозможных организаций, как Союза Священной памяти Государя Мученика и Его Августейшей Семьи, гвардейских полковых объединений, Союза Смолянок, полковых объединений Алексеевцев, Дроздовцев и Марковцев, хотя на соседних страницах продолжалось поношение исторической России творцами Разумного, Доброго, Вечного, которые овладели газетой, в которой христианские сотрудники оказались в явном меньшинстве.

Время безостановочно шло вперед и появилась возможность задуть во Франции уже и национальным антикоммунистическим ветрам. В один прекрасный день в магазин к Ивану Ивановичу явился очень приличный господин и выразил желание поговорить с Иваном Ивановичем по одному очень важ-

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЮБИЛЕЙ

30-го ноября сего 1964 года исполнилось 80 лет со дня рождения русского музыканта Митрофана Леонтьевича Халилева, и 65 лет его музыкальной деятельности, которую он начал в качестве кларнетиста в духовом военном оркестре в 1899 году в городе Симферополе. Затем Митрофан Леонтьевич играет с 1906 года уже в оперном театре и позже в симфоническом оркестре, как солист волторионист. Деятельность Митрофана Леонтьевича проходила под руководством крупных дирижеров и композиторов как: Глазунов, Ипполитов-Иванов, Штейнберг, Глиэр, Натаан Раухин, Николай Малько, Рудник, Мусин, Брок и другие. Некоторый период Митрофан Леонтьевич работает в опере в Польше в гор. Львове, в Австрии в гор. Брегенце и в Германии в гор. Бремене.

С 1949 года до настоящего времени М. Л. Халилев работает здесь в Аргентине в оркестре государственного оперного театра в городе Ла Плата.

Жена Митрофана Леонтьевича и друзья желают дорогому юбиляру бодрости, сил и здоровья еще на долгие, долгие годы.

Мокиенко, Махровы и др.

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемый Г-н Редактор!
Прошу поместить в Вашей газете ниже следующее: жена скончавшегося 6-го ноября Полковника Георгия Владимира Сакс и моя семья приносят глубокую благодарность Георгиевским кавалерам, Михайловцам артиллеристам, членам Военно-национального движения им. Генералиссимуса Суворова, Союзу военных инвалидов, Союзу инвалидов имени Ген. Баратова, Кадетскому объединению и всем друзьям и знакомым почившего, оказавшим столь ценное внимание моему дорогому брату.

Леонид Сакс

ПОЛУЧЕНЫ

в ограниченном количестве

ОТРЫВНЫЕ ЕЖЕДНЕВНЫЕ

КАЛЕНДАРИ

МАРТЬЯНОВА

на 1965 год

Цена — 225 песо.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК к РОЖДЕСТВУ!

Заказывать письменно:

W. Riasnianski, Larrazabal 2870

Buenos Aires

или по телефону 60-3843.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от О. Е. И. — 200 песо.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Соловьевича" поступили следующие суммы:

от семьи Гротовых — 3 дол., от М-о — 200 песо, от С. С. Г. (окт., ноябрь и декабрь) — 15.00 фр., от А. Д. Аллатова — 3 дол., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (ноябрь 1964) — 25 дол.

на покрытие расходов по лечению В. К. Дубровского поступили следующие суммы: от семьи Гротовых — 3 дол., от О. Е. И. — 200 песо, от Н. Постникова — 5 дол., от И. И. Моргун — 10 дол., от "XX" (ноябрь 1964) — 500 песо, от "XX" в память Владыки Иоасафа — 300 песо.

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

в сосновом лесу, на берегу океана. — идеальное место для летнего отдыха. Цена — 50 ур. песо в сутки и чаевые прислуге по усмотрению клиента. Вместимость ограниченная, рекомендуется записываться заранее.

Адрес для писем:
Dr. M. Karateff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

НЕ ЗАБУДЬТЕ!

Ивалидные календари и паспорта к ним продаются: в киоске при Кафедральном Соборе Воскресения Христова, в доме Ивалидов в Вижа Бажестер около церкви Св. Сергея Радонежского, в церкви в Темперлей, в Книжном магазине бр. Лашкевич, в церкви на Бразиль 315 и у казначея Союза А. А. Навроцкого — ул. Белграно 747, Вижа Бажестер.

нуму делу. Дело в том, что в Париже намечался выпуск национальной русской газеты "Русское Воскресение", то есть газеты продолжающей тысячелетние традиции Российской государства без базирования на продукты Запада, как демократизм, социализм, марксизм с преклонением перед отечественными бесами революции. Господин сказал Ивану Ивановичу, что принимаются пожертвования в издательский фонд предполагаемой газеты, уже можно на газету подписаться, а кроме того издательство рассчитывает, что русские коммерческие предприятия Парижа дадут в газету свои объявления, а также и все эмигрантские культурные, военные и прочие организации. Иван Иванович, уже принесший в дела, солидно заявил, что он очень сочувствует выходу национальной газеты и что подумает насчет подписки и объявлений, причем о пожертвованиях в издательский фонд благородно умолчал.

Впрочем, Иван Иванович был очень раздосадован, что в его коммерческое предприятие стала вторгаться эта самая политика, да добавок еще и национальная. Надо ведь подумать о клиентуре, читателях "Русских Новостей" и "Русской Мысли". А что если они узнают, что в "черносотенной" газете Иван Иванович дал свое объявление? Не повредит ли это его торговле? С другой стороны хотелось бы и посодействовать национальному делу. Он даже совсем расстроился, что вот нарушили его спокойный уклад жизни вторжением в него "политики". И он даже испугался, а вдруг произойдет традиционное скольжение налево — хороши будут со своими объявлениями в лист-

ке, который получит в таком случае однозначную кличу черносотенно-фашистского! Вспомнился ему опять "Паризер Цайтунг" и снова мороз прошел по коже...

В результате Иван Иванович в отношении нац. газеты присоединился к анекдотическому термину беспартийного сов. обывателя в его отношении к сов. власти: "Сочувствую, но ничем помочь не могу". Парижские беженцы, иваны ивановичи, подумали, взвесили, немного даже испугались за себя, за свои коммерческие предприятия, за свои штатские и военные объединения и не дали денег на издательство "Русского Воскресения", не подписались на газете и (Боже упаси!) не дали объявлений. Газета была задушена в зародыше, а инициаторы ее издания потерпели убытки благодаря неосведомленности об умонастроениях иванов ивановичей несущих объявления в не Русские, а Советские Новости и в не Русскую Мысль. Такова отвратительно печальная картина иранов парижских русских беженцев.

Но не будем их смешивать с малочисленной, крепкой группой антикоммунистической русской политической эмиграции, которая продолжает исполнять свой долг в деле освобождения нашего отечества от сов. диктатуры и возращения его на путь нашей исторической государственности. Вспомним, что в судьбоносные моменты истории всякое человеческое стадо неминуемо следует за тем меньшинством, которое знает чего оно хочет.

Наколай Кремнев

8 августа 1964 г.